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Slavnosti svobody v Plzni nabídnou světový rozměr  
a jedinečnou atmosféru 
 
Světový rozměr a jedinečnou atmosféru nabídnou Slavnosti svobody v Plzni od 2. do 6. 
května. Oslavy 80. výročí osvobození americkou armádou budou mimořádné rozsahem, 
programem, množstvím vojenské historické i současné techniky, ale i počtem 
spolupracujících subjektů včetně zahraničních. V souvislosti s tím se Plzeň chystá 
na zvýšený počet návštěvníků, připravuje nové možnosti ubytování. V rámci oslav bude mít 
předpremiéru film Hovoří Plzeň, svobodná Plzeň hovoří! i nová kniha pro děti. Osvobození 
americkou armádou, jež na území Československa vstoupila 18. dubna 1945, si 
vzpomínkovými akty připomenou i dotčená města a obce jihozápadních Čech. 

„První květnové dny v Plzni mají zcela ojedinělou atmosféru a umožňují nám seznámit 
se s prostředím vojenských kempů, dobovou technikou i životem vojáků nejen Pattonovy 
armády, ale i RAF a Československé samostatné obrněné brigády, zažít komentované 
ukázky výstroje a výzbroje i scénky z běžného života vojáků té doby. Letos by se sem mohli 
opět vrátit i ti, kteří neodmyslitelně k oslavám osvobození patří, samotní váleční veteráni. 
Neustále se snažíme získávat nové kontakty na ty, kteří bojovali na jihozápadě tehdejšího 
Československa. Aktuálně jsme ve spojení minimálně s deseti z nich, a pokud jim to zdraví 
dovolí, s některými se uvidíme. Pevně věřím, že je v Plzni přivítám,“ řekl plzeňský primátor 
Roman Zarzycký. 

Kluby vojenské historie – jeden z největších kempů svého typu na světě 

Tradiční prezentace klubů vojenské historie bude rozšířena co do počtu vojenské historické 
techniky i účastníků z vojensko-historických spolků z ČR, Evropy a USA. Military kempy 2. 
pěší a 16. obrněné divize americké armády obsadí Křižíkovy a Šafaříkovy sady. Historický 
kemp projektu Plzeň 1945 realizovaný pod záštitou KVH Tommy & Yankee nabídne dvě 
části, přičemž první se zaměří na prezentaci příslušníků americké druhé pěší divize 
a přidružených jednotek, druhá na americkou 109. evakuační nemocnici. „Pokud vše vyjde, 
jak máme naplánováno, tak v Plzni bude k vidění něco, co ještě střední Evropa nezažila a už 
asi ani nezažije, a možná to bude jeden z největší kempů tohoto typu na světě vůbec, 
samozřejmě s mezinárodní účastí,“ sdělil Daniel Malý z klubu vojenské historie Tommy & 
Yankee. 

Na 300 účastníků v dobových uniformách zajistí provoz autentického dobového tábora 16. 
obrněné divize, jenž nabídne originální americkou vojenskou techniku z období 2. světové 
války, vojenskou kuchyni i polní dílnu s vybavením pro těžkou obrněnou techniku. „Náš kemp 
bude, vzhledem k tomu, co letos chceme za vojenskou techniku představit, mezinárodní. 
Snažíme se dostat do Plzně další tanky ze zahraničí, těžký tahač návěsů nebo podvalníky 
Rogers a Dolly,“ řekl Pavel Rogl z klubu vojenské historie 16. obrněné divize. Stíhače 
tanků M36 GMC Jackson a lehký tank Stuart vypraví do Plzně i Vojenský historický ústav 
Praha. 

Parkový areál za OC Plzeň Plaza bude patřit prezentaci Československé samostatné 
obrněné brigády, civilního života v době protektorátu, dělostřelecké přípravy Roty Nazdar 
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a v jednání je případná účast klubů vojenské historie z Belgie a Itálie. Prostor před muzeem 
Patton Memorial Pilsen zaplní vojenská technika klubu JTF Raiders, který představuje 
moderní americkou armádu. K tradičním military lokalitám v centru přibude nový prostor 
mezi řekou Mží a ulicí Na Poříčí, kde bude mít své místo pro prezentaci kemp RAF a WAAF. 

Armáda České republiky 

Armáda se bude letos prezentovat statickými a dynamickými ukázkami v areálu Armádního 
střeleckého stadionu Dukla v Plzni Lobzích. Společně s technikou AČR tam bude vystavena 
také technika americké armády. K vidění bude přes 30 kusů vojenské techniky, a to 2. 
května v odpoledních hodinách a 3. května celý den. Oba dny také nabídnou dynamické 
ukázky boje zblízka, jež budou probíhat několikrát denně ve stanovených časech. Zároveň 
v místě plánuje armáda umístit po celou dobu akce prezentaci rekrutačního pracoviště, 
v němž může veřejnost získat informace o podmínkách služby v armádě. Dne 4. května 
se část vybrané techniky přesune do Sukovy ulice a zařadí se do Convoy of Liberty. V době 
příjezdu konvoje do Sadů Pětatřicátníků je plánovaný přelet letecké techniky AČR. 

Convoy of Liberty s 350 kusy techniky 

Kolona vojenské historické techniky Convoy of Liberty s očekáváným počtem 350 kusů 
projede Klatovskou třídou do centra v neděli 4. května. Výjimečně ji letos doplní pěší sekce 
s prapory a zbraněmi a část současné vojenské techniky US Army a České armády, které 
se v daleko větším počtu představí od pátku do sobotního večera v areálu lobezské střelnice. 
Convoy of Liberty doprovodí přelet vojenských historických letadel, jako je P 51 Mustang 
Little Rebel, North America T6 RAF/SAAF, Stinson Reliant nebo Boeing Stearman. 
Jedinečné přelety letounů oživí i další program Slavností svobody. 

Pietní akty 

V rámci oficiálního programu Slavností svobody se uskuteční několik pietních aktů. Dne 6. 
května, v den osvobození Plzně, se bude tradičně konat hlavní vzpomínkový akt 
u památníku Díky, Ameriko! 

Hudební scény pro kulturní program 

Součástí oslav je program na čtyřech hudebních scénách. Hlavní scéna na náměstí 
Republiky bude mimo jiné patřit zahajovacímu večeru s koncertem Vojtěcha Dyka 
v unikátním doprovodu Plzeňské filharmonie a následnou show propojující multimediální 
efekty s historickou technikou v režii Michala Cabana. Vystoupí například Igor Orozovič, 
Anna K., Jan Smigmator & Jumaane Smith, orchestr Tremolo s Václavem Noidem Bártou 
nebo kapela The Tap Tap. Páteční slavnostní příjezd jeepů na náměstí Republiky tematicky 
doprovodí kapely Cop a Taxmeni. Díky ambasádě USA v ČR se diváci mohou těšit 
na vystoupení Touch 'n Go, energickou pop-rockovou kapelu amerického letectva rozšířenou 
o tříčlennou hornovou sekci kombinující rock, funk, jazz a R&B. Americkou stranu bude 
v Plzni reprezentovat Stuttgart High School marching band. Scéna v Proluce přenese 
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diváky do léta 1945. Kromě swing bandů a tančírny zažijí vystoupení plzeňských folklorních 
souborů nebo přehlídku dobové civilní módy a uniforem. Ve spolupráci s Pamětí národa 
nabídne další scéna s názvem LIBÉ RTY Stage v Kopeckého sadech zónu plnou kultury, 
hudby a inspirace. Folk a country scéna v amfiteátru za OC Plzeň Plaza představí 
nejlepší plzeňské a regionální kapely, chybět nebudou ani legendy žánru, jako Jaroslav 
Samson Lenk, Pavlína Jíšová nebo Ivan Hlas Trio. Miniprogram s originální DJ show Beats 
of Liberty nabídne Náplavka u Radbuzy, kde budou na nábřežní zdi k vidění velkoformátové 
fotografie z května 1945. 

Netradiční zážitky – sjezd amerických aut, lifestyle zóna i skvělé jídlo 

Slavnosti svobody nabídnou i další zážitky, které dotvoří jedinečnou atmosféru. V areálu 
DEPO2015 se uskuteční první ročník sjezdu amerických aut s plánovanou jízdou městem. 
Na své si přijdou i nadšenci dobové módy, Lifestyle zóna nabídne možnost vyzkoušet si 
image našich prababiček, které vítaly osvoboditele v Plzni. Chybět nebude ani skvělé jídlo. 
Před radnicí vznikne street food zóna, nabídne americké dobroty i klasiku. 
Dokument Plzeň, svobodná Plzeň hovoří! a kniha i stezka pro děti 

V dramaturgii Martina Poláka a v režii Pavla Jiráska vzniklo dokudrama cílené k 80. výročí 
osvobození Plzně s názvem Plzeň, svobodná Plzeň hovoří! Historicko-společenský 
dokument o plzeňském povstání a osvobození města jednotkami 3. americké armády 
generála G. S. Pattona bude mít předpremiéru na Slavnostech svobody. Česká televize, 
stejně jako Český rozhlas Plzeň, jsou mediálním partnerem oslav v Plzni. Poprvé 
představena bude i nová kniha Spojenci plzeňské autorky Terezy Marianové, jež téma 
osvobození Plzně zpracovala pro děti starší osmi let. Příběh je vykreslen ve čtenářsky 
poutavém příběhu vnuka a dědy z období totality, kdy se o osvobození Plzně nesmělo mluvit 
pravdivě. Knihu vydá v dubnu s podporou města Plzně nakladatelství Pikola. Program oslav 
obohatí zážitková stezka se soutěží pro děti postavená právě na příběhu knihy Terezy 
Marianové. 

Záštita významných institucí 

80. výročí osvobození patří mezi hlavní události roku 2025. Slavnosti svobody proto získaly 
záštitu z řady významných institucí. Poskytla ji ministryně obrany Jana Černochová, ministr 
zahraničních věcí Jan Lipavský, ministr kultury Martin Baxa, ministr pro místní rozvoj Petr 
Kulhánek, velvyslanectví Spojených států amerických v České republice a Belgického 
království, v jednání je záštita prezidenta České republiky. 

Kemp pro karavany i servis pro turisty 

Plzeň se připravuje i na zvýšený počet návštěvníků, chystá také nové možnosti ubytování 
ve formě kempu pro karavany u přehrady České údolí. Prostřednictvím portálu BezKempu 
bude možné ubytování objednat v nejbližších týdnech. Zprostředkování dalších možností 
ubytování nabídne městská příspěvková organizace Plzeň–Turismus, jež rovněž poskytne 
nezbytný turistický servis návštěvníkům. 
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Další informace je možné sledovat na www.slavnostisvobody.cz a sociálních sítích. 
Začátkem března se web přeladí do nové festivalové formy s praktickými informacemi 
pro návštěvníky. 
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